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Zadanie 1. (0-11)
1.1. (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan
Gdy zakres wymagan nalezy do poziomu podstawowego,
numer konczy sig skrétem PP.

Korzystanie z informacji Uzupetnienie brakujacych elementow rysunku (11.2)

Poprawna odpowiedz:

F,,
Fy

w
F, jestsila cigzko$ci, F,, — sita oporu powietrza, a W — wypadkowa.

2 p. — poprawne narysowanie i opisanie wektorow sily cigzkosci, sity oporu powietrza i sity
wypadkowej, nienarysowanie sity btednej (,,rozpgdu™, ,,bezwladnosci”, ,,predkosci” itd.)
1 p. — poprawne narysowanie i opisanie sily cigzkosci i sity oporu powietrza, blgdna sita
wypadkowa lub blgdna dodatkowa sita
—bledna lub nienarysowana sita cigzkosci albo sita oporu powietrza, poprawna sita
wypadkowa, nienarysowanie dodatkowej blgdne;j sity
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

1.2. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie pojecia energii potencjalnej cigzkosci (1.1.6.2 PP)
Zastosowanie pojgcia ciepla wlasciwego (1.1.6.6)

Korzystanie z informacji | Obliczenie wielkosci fizycznej z wykorzystaniem znanych
zaleznosci (11.4.c)

Poprawna odpowiedz:

Zmiana energii potencjalnej grawitacji wyraza si¢ wzorem AE, = mgAh = mg(hi — hy).
1 Ah
Z przyrownania EAEP do mcAT obliczamy AT = 20 _ 2,1-10° K lub 2-107° °C.
c

3 p. — poprawna metoda obliczenia przyrostu temperatury pitki i poprawny wynik wraz
z jednostka
2 p. —poprawna metoda obliczenia przyrostu temperatury pitki, blgdny wynik lub btad
jednostki
— poprawne zastosowanie wzorow AE, = mg(h — hy) i AU = mcAT, brak lub btad

1
uwzglednienia czynnika > wynik zgodny z tym btedem, poprawna jednostka

1 p. — poprawne zastosowanie wzoru AE, = mg(hy — hj), bledy lub braki w pozostatych
elementach rozwigzania

1
— przyrownanie E’AEP do mcAT, btedy lub braki w pozostatych elementach rozwiazania

0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow
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1.3. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zasady zachowania energii mechanicznej do
ruchu prostoliniowego (1.1.6.3 PP)

Poprawna odpowiedz:
Ze wzoru v = J2gh obliczamy warto$¢ predkosci pitki przed uderzeniem o podloge 5.4 m/s
i po uderzeniu 4,6 m/s.

2 p. — zastosowanie wzoru v = ,/2gh , poprawne oba wyniki wraz z jednostka

1 p. — zastosowanie wzoru v = +/2gh , btad lub brak wynikow lub jednostki
0 p. — brak spelienia powyzszych kryteriow

1.4. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zasad dynamiki do matematycznego opisu
ruchu (I.1.1.a.4)

Poprawna odpowiedz:

A
Do wzoru F = m&—: podstawiamy Av = 55m/s — (-4,5m/s) = 10m/s i otrzymujemy
10 m/s

F=05kg- 0,002s

= 2500 N.

2 p. — poprawna metoda obliczenia wartosci sity, poprawny wynik i jednostka
1 p. — poprawna metoda obliczenia wartosci sity, btad lub brak wyniku lub jednostki
0 p. — brak spelienia powyzszych kryteriow

1.5. (0-2)

Tworzenie informacji | Zbudowanie prostego modelu fizycznego do opisu zjawiska (I11.3)

Poprawna odpowiedz:
Poprawny jest wykres f. Decyduje o tym sprezystosé pitki (lub prawo Hooke’a).

2 p. — poprawny wybor wykresu i poprawna nazwa zjawiska lub prawa fizycznego

1 p. — poprawny wybor wykresu, brak lub blad nazwy zjawiska lub prawa fizycznego
— brak lub btad wyboru wykresu, poprawna nazwa zjawiska lub prawa fizycznego

0 p. — brak spelienia powyzszych kryteriow

Zadanie 2. (0-9)
2.1. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Obliczenie energii kinetycznej bryty sztywnej (1.1.1.d.9)
Korzystanie z informacji Obliczenie wielkosci fizycznej z wykorzystaniem znanych
zaleznosci (11.4.c)
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Poprawna odpowiedz:
1 1
Do wzoru E =Elu)2 podstawiamy [ =Emr2 oraz wyrazamy pr¢dkos¢ katowa w rad/s.
20000 min~1 - 2my2

- L er=1. . : -
Otrzymujemy E = 4m(m:o) 2 3500 kg (0,55 m 60 s/min 1,16 GJ.

3 p. — poprawna metoda obliczenia poczatkowej energii kinetycznej kota oraz poprawny wynik
wraz z jednostka

2 p.—poprawna metoda obliczenia energii kinetycznej, poprawne przeliczenie predkosci
katowej, bledy lub braki w pozostatych elementach rozwiazania

—poprawna metoda obliczenia energii kinetycznej, blgdne przeliczenie predkosci

katowej, wynik obliczenia energii kinetycznej zgodny z tym blgdem, poprawna
jednostka

1 p. — poprawna metoda obliczenia energii kinetycznej, blgdy lub braki w pozostatych
elementach rozwiazania

0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

2.2. (0-1)

Korzystanie z informacji Obliczenie wielkosci fizycznej z wykorzystaniem znanych
zaleznosci (I1.4.c)

Poprawna odpowiedz:
Predkos¢ katowa spadta do é poczatkowej wartosci, czyli energia kinetyczna spadta do

1 . e 3 . e g .
" poczatkowej wartosci. Zatem wykorzystane zostaly 5 poczatkowej energii kinetyczne;j.

1 p. — poprawna odpowiedz i uzasadnienie
0 p. — brak spelnienia powyzszego kryterium

2.3. (0-2)

Tworzenie informacji Interpretacja informacji zapisanej w postaci rysunku (II1.1)

Poprawna odpowiedz:
Energia kinetyczna kota A jest wigksza od energii kinetycznej kota B. Wynika to stad, ze koto
A ma wigkszy moment bezwtadnosci (lub wigksza czgs¢ jego masy jest dalej od osi obrotu).

2 p. — poprawny wybor oraz uzasadnienie
1 p. — poprawny wybor, bledne uzasadnienie lub jego brak
0 p. — brak poprawnego wyboru

2.4. (0-3)

Korzystanie z informacji Obliczenie wielkosci fizycznych z wykorzystaniem znanych
zaleznosci (I1.4.c)

Poprawna odpowiedz:

) .. , P 800kW ) _
Natezenie pradu czerpanego z sieci jest rowne [ = 7 Ttoov 533 A. Z rownania

GJ
0,9 -800 kW

09 - Pt = Ey, obliczamy czas rozpgdzania kota ¢ = = 1390 s (lub 23 min).



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z fizyki i astronomii 5
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

3 p.—poprawna metoda obliczenia natgzenia pradu oraz czasu, poprawne wyniki
7 jednostkami
2 p. — poprawna metoda obliczenia nat¢zenia pradu, poprawny wynik z jednostka, napisanie
rownania 0,9Pt = Ej;,, btad lub brak obliczenia czasu, lub btad jednostki
— poprawna metoda obliczenia natgzenia pradu, poprawny wynik z jednostka, brak lub
blad uwzglgdnienia sprawnosci w bilansie energii (poza tym bilans poprawny), wynik
zgodny z tym blgdem, poprawna jednostka
—brak lub btad obliczenia natgzenia pradu lub blad jednostki, poprawna metoda
obliczenia czasu, poprawny wynik z jednostka
1 p. — poprawna metoda obliczenia natgzenia pradu i poprawny wynik z jednostka, brak
spelnienia pozostatych kryteriow
— napisanie rownania 0,9Pt = Ej;,, brak spelienia pozostatych kryteriow
0 p. — brak spelienia powyzszych kryteriow

Zadanie 3. (0-10)

3.1.(0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Opis pola elekirostatycznego za pomoca nat¢zenia pola
(I.1.2.b.1)

Poprawna odpowiedz:

u 90V
Natgzenie pola elektrycznego jest rowne E = 3 2om 4500 V/m (lub 4500 N/C). Wartos¢ sity

oddzialywania pola na elektron wynosi F = eE = 1,6:10" C - 4500 N/C=7,2:10 '* N.

2 p. — poprawne obliczenie natgzenia pola oraz sily oddzialywania wraz z jednostkami
1 p. — poprawne obliczenie natgzenia pola wraz z jednostka, btad lub brak obliczenia wartosci sity
oddziatywania, lub btad jednostki
— blad lub brak obliczenia nat¢zenia pola, lub btad jednostki, poprawne obliczenie wartosci

sity oddzialywania wraz z jednostka
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

3.2.(0-1)
Tworzenie informacji Uzasadnienie wniosku (II1.5)

Poprawna odpowiedz:
Sita grawitacji dziatajaca na elektron wynosi F, = mg=9,1 107" kg - 9,8 N/kg = 10’ N. Jest
to wielkos$¢ tak mata, ze nie wplywa znaczaco na tor elektronu.

1 p. — poprawne obliczenie przyblizonej warto$ci sily grawitacji z jednostka (lub poréwnanie
jej z sita oddzialywania elektrostatycznego) i poprawny wniosek
0 p. — brak spelienia powyzszego kryterium

3.3 (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zasady niezaleznosci ruchow (I.1.1.a.3)

Poprawna odpowiedz:

Zgodnie z zasada niezalezno$ci ruchow czas przejscia elektronu migdzy oktadkami jest rowny
14 cm

T ——— - _g
1= Trormrs - L7107,
1 p. — poprawne obliczenie czasu przejscia elektronu wraz z jednostka
0 p. — brak spetienia powyzszego kryterium
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3.4.(0-2)

Tworzenie informacji Uzasadnienie wniosku (II1.5)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:

. : . : 710716 N (4,5:107% 5)2
e Pionowe przemieszczenie elektronu wynosi § = —— = - .
m 2  911-10-31 kg 2

7,8 mm, czyli mniej od jego poczatkowej odlegltosci od oktadki (1 cm). Zatem elektron nie
trafi w okladke.

2:9,11-10731 kg-1cm
7-10716 N
5,1-107 s, czyli wigeej od czasu przelotu. Zatem elektron nie trafi w oktadke.

e (Czas dotarcia do oktadki odleglej o 1 cm wynositby ¢ = \/ZT;S = \/

2 p. — poprawne obliczenie przemieszczenia elektronu, porownanie z dana odlegloscia
i poprawny wniosek
— poprawne obliczenie czasu, poréwnanie z danym czasem przelotu i poprawny wniosek
1 p. — wyprowadzenie wzoru na przemieszczenie elektronu, brak lub blad obliczenia, lub brak
lub btad wniosku
— wyprowadzenie wzoru na czas, brak lub btad obliczenia, lub brak lub btad wniosku
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

3.5.(0-2)

Korzystanie z informacji Uzupetnienie brakujacych elementow rysunku (11.2)

Poprawna odpowiedz: PRI +|+ RN

2 p. —tor krzywoliniowy wewnatrz (z odchyleniem we wlasciwa strong), prostoliniowy na
zewnatrz, gladkie potaczenie przy wejsciu do kondensatora i przy wyjsciu
1 p. —tor krzywoliniowy wewnatrz (z odchyleniem we wlasciwa strong), prostoliniowy na
zewnatrz, zalamanie toru przy wejsciu do kondensatora lub przy wyjsciu
—tor krzywoliniowy wewnatrz (z odchyleniem w bledna strong), prostoliniowy na
zewnatrz, gtadkie polaczenie przy wejéciu do kondensatora i przy wyjsciu
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

3.6. (0-2)

Tworzenie informacji Uzasadnienie wniosku (I11.5)

Poprawna odpowiedz:
h 6,63-1073% .5
Dhugos¢ fali de Broglie’a wynosi A = — = -
& & Wy mv  91:10731 kg- 3-107 m/s
wielkos¢ znacznie mniejsza od wymiarow kondensatora, dlatego falowe cechy elektronu nie sa

istotne.

= 2410 m. Jest to
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2 p. — poprawne obliczenie dlugosci fali wraz z jednostka, poréwnanie z ktérymkolwiek
z wymiaréw kondensatora i poprawny wniosek

1 p. — poprawne obliczenie dtugosci fali wraz z jednostka, brak porownania lub wniosku

0 p. — brak spelienia powyzszych kryteriow

Zadanie 4. (0-10)
4.1. (0-2)

Korzystanie z informacji Obliczenie wielkosci fizycznej z wykorzystaniem znanych
zaleznosci (11.4.c)

Poprawna odpowiedz:
1

Przeksztalcajac wzor na czgstotliwos¢ drgan w obwodzie LC wyprowadzamy L = W .
2 f)y C

1

Zatem L = (2. 225 KH2)? . 450 sz 1.11 mH.

2 p. — poprawna metoda rozwiazania i poprawny wynik wraz z jednostka
1 p. — poprawna metoda rozwiazania, btad lub brak wyniku lub jednostki
0 p. — brak poprawnej metody rozwiazania

4.2. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zwiazku migdzy dlugoscia, predkoscia
i czgstotliwoscia fali swietlnej (I.1.5.a.2 PP)

Poprawna odpowiedz:
A ¢ 3-10%m/s

Wysokos$¢ masztu wynosi h ===

2 2f z-z25kHz 00T™

2 p. — poprawna metoda rozwiazania i poprawny wynik wraz z jednostka
1 p. — zastosowanie wzoru A = c¢/f
0 p. — brak spelnienia powyzszego kryterium

4.3. (0-2)

Korzystanie z informacji Analiza informacji podanej w formie tekstu i rysunku (II.1)

Poprawna odpowiedz:

a) Przyczyna stosowania zestawu plytek jest to, ze zestaw ma wigksza pojemnosé, niz uktad
dwoch plytek.

b) Wsunigcie plytek glegbiej spowoduje zwigkszenie pojemnosci, gdyz zwigkszeniu ulega
powierzchnia czynna plytek.

2 p. — poprawna odpowiedz na oba pytania, wraz z uzasadnieniem odpowiedzi b)
1 p. — poprawna odpowiedz na pytanie a), blad lub brak odpowiedzi na pytanie b) lub btad
uzasadnienia
— poprawna odpowiedz na pytanie b) wraz z uzasadnieniem, btad lub brak odpowiedzi na
pytanie a)
0 p. — brak spelienia powyzszych kryteriow
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4.4. (0-1)

Tworzenie informacji Interpretacja informacji zapisanej w formie schematu (IIL.1)

Poprawna odpowiedz:
Obszar II petni w odbiormiku funkcj¢ wzmacniacza.

1 p. — poprawne uzupehienie zdania
0 p. — brak poprawnego uzupelnienia

4.5. (0-1)

Wiadomos$ci i rozumienie | Wyjasnienie budowy tranzystora (1.1.5.a.5)

Poprawna odpowiedz:

Tranzystor npn jest zbudowany z trzech warstw potprzewodnika zawierajacych rozne
domieszki.

1 p. — poprawne uzupetnienie zdania
0 p. — brak poprawnego uzupetnienia

4.6. (0-2)

Korzystanie z informacji Uzupetnienie brakujacego elementu schematu (I1.2)

Poprawna odpowiedz:
Schemat nalezy uzupelni¢ potencjometrem (lub opornikiem regulowanym). Mozna go
umiesci¢ np. wg jednego z ponizszych rysunkow.

iy

2 p. — poprawna nazwa elementu i poprawny schemat (potencjometr moze by¢ zaréwno
w obwodzie wejSciowym, jak w obwodzie shuchawki, zaréwno szeregowo, jak
w ukladzie potencjometrycznym)
1 p. — poprawna nazwa elementu, btad lub brak schematu
— poprawny schemat, btad lub brak nazwy elementu
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

Zadanie 5. (0-9)
5.1. (0-1)

Tworzenie informacji Analiza opisanych wynikéw do$wiadczen (I11.4)

Poprawna odpowiedz:
Przyczyna tego, ze rtg¢ moze utrzymac¢ si¢ nad powietrzem w waskiej rurce, jest
oddzialywanie wzajemne atomow rteci,
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1 p. — poprawne uzupelnienie zdania
0 p. — brak poprawnego uzupetnienia

5.2. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Obliczenie ci$nienia hydrostatycznego (1.1.7.2)
Zastosowanie rownania Clapeyrona (I.1.4.a.1 PP)
Korzystanie z informacji Obliczenie wielkosci fizycznej z wykorzystaniem znanych
zaleznosci (11.4.c)

Poprawna odpowiedz:
Ci$nienie w sytuacji 1 jest suma p,., + pgh. Warunek przemiany izotermicznej mozna zapisac

k
w postaci pi/; = pal», a podstawiajac dane otrzymujemy tozsamosé (1,01-10° Pa + 13600 —g?, :
m

9.8 SEz -20 cm) - 60 cm = 1,01:10° Pa - 76 cm. Zgodno$¢ lewej i prawej strony (w granicach

doktadnosci danych) potwierdza jednakowa warto$¢ temperatury.

3 p. — poprawna metoda rozwiazania i poprawne obliczenia

2 p. — zapisanie wyrazenia na cisnienie w sytuacji 1 w postaci sumy pg,, + pgh, zastosowanie
warunku przemiany izotermicznej w postaci pi/; = pa/> (lub poréwnanie tych wyrazen
w formie rownowaznej), btad lub brak podstawienia danych

1 p. — zapisanie wyrazenia na cis$nienie w sytuacji | w postaci sumy p., + pgh, btad lub brak
pozostatych elementow rozwiazania

— zastosowanie warunku przemiany izotermicznej w postaci pi/; = pal> (lub poréwnanie

tych wyrazen w formie rownowaznej), btad lub brak pozostalych elementow
rozwiazania

0 p. — brak spetienia powyzszych kryteriow

5.3. (0-1)

Tworzenie informacji Analiza opisanych wynikow doswiadczen (I11.4)

Poprawna odpowiedz:
Przyczyna pozornej sprzeczno$ci jest to, ze ciepto przeptyngto migdzy powietrzem
a otoczeniem.

1 p. — poprawne wyjasnienie
0 p. — brak poprawnego wyjasnienia

5.4.(0-2)

Tworzenie informacji Analiza opisanych wynikow doswiadczen (I11.4)

Poprawna odpowiedz:

Przy szybkim sprgzeniu lub rozprgzeniu mozna zaniedba¢ przeplyw ciepta, a sprgzenie jest
wykonaniem dodatniej pracy (rozpr¢zenie — ujemnej). Zgodnie z I zasada termodynamiki
nastgpuje wtedy wzrost (spadek) energii wewngtrznej i odpowiednia zmiana temperatury.
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2 p. — stwierdzenie, ze przy szybkim sprg¢zeniu mozna zaniedbaé przeplyw ciepta, napisanie
o wzroScie energii wewngtrznej przy sprgzaniu (lub o spadku przy rozprgzaniu)
1 powiazanie AU ze zmiang temperatury

1 p. — stwierdzenie, ze przy szybkim spr¢zeniu mozna zaniedba¢ przeplyw ciepta, blad lub
brak pozostatych elementow rozwiazania

—napisanie o wzroscie energii wewngtrznej przy sprezaniu (lub o spadku przy

rozpr¢zaniu) i powiazanie AU ze zmiana temperatury, brak stwierdzenia, ze przy
szybkim sprezeniu mozna zaniedbac¢ przeptyw ciepta

0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

5.5. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Opis przemiany izobarycznej (1.1.4.a.2)

Poprawna odpowiedz:
Jest to przemiana izobaryczna. Poniewaz objgtos¢ powietrza jest proporcjonalna do dhugosci

) ) ) . . . . T,
shupa powietrza w rurce, wigc warunek tej przemiany mozna zapisa¢ w postaci L Stad
1 b

293 K-76 cm
I=——=371 K.
60 cm
! ! ; : .0 T, .
2 p. —wyprowadzenie warunku przemiany izobarycznej w postaci 7 — 7, ! poprawne
1 2

obliczenie 7> z jednostka

T; T
1 p. —wyprowadzenie warunku przemiany izobarycznej w postaci .!_1 = .!_2’ blad lub brak
1 2

obliczenia 7> lub jednostki
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow

Zadanie 6. (0-11)
6.1. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Opis wlasnoéei fal (I.1.1.1311.1.4.c.18)

Poprawna odpowiedz:

Swiatto jest fala elektromagnetyczna, poprzeczna.
Dzwick jest fala sprezysta, podtuzna.
Spolaryzowac mozna tylko fale $wietlne.

2 p. — poprawny opis fal $wietlnych i dzwigkowych (4 wpisy w tabeli) oraz poprawny wybor
rodzaju fal, ktére mozna spolaryzowac
1 p. — poprawny opis fal Swietlnych i dzwigkowych, btad lub brak wyboru rodzaju fal, ktore
mozna spolaryzowac
— btad opisu fal swietlnych i dzwickowych (do 3 wpiséw poprawnych), poprawny wybor
rodzaju fal, ktére mozna spolaryzowacé
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow
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6.2. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie i analiza informacji podanej w formie wykresu
(IL.2)

Poprawna odpowiedz:
Z rysunku odczytujemy opoOznienie czasowe jednego wykresu wzglgdem drugiego (0,5 ms).
Roznica odlegtosci mikrofonéw od kamertonu jest rowna 74 cm — 57 cm = 17 cm. Zatem

17
predkosé dzwigku wynosi 5 Scn; = 340 m/s.

’

2 p. —poprawny odczyt opoznienia czasowego, poprawna metoda obliczenia predkosci
dzwigku i poprawny wynik z jednostka

1 p. — poprawny odczyt opoznienia czasowego, brak lub blad obliczenia prgdkosci dzwigku
lub jednostki

0 p. — brak spelnienia powyzszego kryterium

6.3. (0-2)

Korzystanie z informacji Obliczenie wielkosci fizycznej z wykorzystaniem znanych
zaleznosci (11.4.c)

Tworzenie informacji Analiza wyniku doswiadczenia, sformutowanie wniosku (I11.4
i IIL5)

Poprawna odpowiedz:

1 1
Stosunek amplitud sygnatow wynosi ok. o8 1,25 (lub i 1,33), a stosunek odlegtosci

. . e . . ..
mikrofonow od kamertonu wynosi R 1,30. Zgodnos¢ tych stosunkéw dowodzi, ze

amplituda sygnatu dzwigkowego jest odwrotnie proporcjonalna do odleglosci od Zzrodia
dzwicku.

2 p. — poprawne obliczenie stosunku amplitud sygnatow i stosunku odlegtosci mikrofonéw od
kamertonu oraz poprawny wybor rodzaju zaleznosci amplitudy sygnatu od odlegtosci
wraz z uzasadnieniem opartym na zgodnosci stosunkow

1 p. — poprawne obliczenie stosunku amplitud sygnatow i stosunku odleglosci mikrofonow od
kamertonu, blad lub brak w pozostatych elementach rozwiazania

0 p. — brak spetienia powyzszych kryteriow

6.4. (0-2)

Korzystanie z informacji | Odczytanie i analiza informacji podanej w formie tekstu (II.1.a)

Poprawna odpowiedz:

Natgzenie fali dZwigkowe;j jest odwrotnie proporcjonalne do kwadratu odlegtosci od zrodta
dzwicku.

Natgzenie fali dzwigkowej jest proporcjonalne do kwadratu amplitudy fali.

2 p. — poprawne uzupelnienie obu zdan
1 p. — poprawne uzupetnienie jednego zdania
0 p. — brak spelnienia powyzszego kryterium
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6.5. (0-1)

Tworzenie informacji Interpretacja informacji zapisanej w postaci schematu (II1.1)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Pudetko kamertonu pekni rolg pudta rezonansowego.
e Pudetko kamertonu jest rezonatorem.

e W pudetku kamertonu powstaje fala stojaca.

¢ Pudetko kamertonu wzmacnia wysytany dzwigk.

1 p. — poprawny opis roli pudetka
0 p. — brak spelnienia powyzszego kryterium

6.6. (0-2)

Tworzenie informaciji Sformutowanie wniosku (IIL.5)

Poprawna odpowiedz:
Czestotliwos¢ nie zmienita sig, glo§nos¢ zmalala, czas trwania drgan wzrost.

2 p. — trzy poprawne uzupetnienia
1 p. — dwa poprawne uzupetnienia
0 p. — brak spelnienia powyzszych kryteriow



